

见报即有奖
最高2000元“杏坛学院杯”
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

撬车门窃贼刚返乡，民警找上门

三十六小时，警方跨省追缉黑色伊兰特



“济南的？”2013年12月1日，河南郑州，面对厉下公安奥体中心派出所的民警，嫌犯阿磊(化名)第一反应是“不可能”：利用网购来的万能钥匙，他组团流窜济南、菏泽多地开车门行窃。怎么刚满载而归，济南警方就找上门了？



2013年11月28日晚，阿磊等人在奥体中心附近盗窃一辆私家车后备箱后离去。

文/片 本报记者 尉伟

一辆黑色轿车

事情还得从2013年11月28日说起。

凌晨3点，一辆河南牌照的黑色伊兰特出现在绕城高速济南南下口。车内，坐的正是阿磊和他的两名同乡彭某、许某。

“从2000年开始，他相继因贩卖假币、盗窃等被警方六次处理。”2013年9月刑满释放后，阿磊并无悔改之意，又叫上两名打麻将认识的牌友出去“弄钱花”，“具体就是网购某车型的万能钥匙，开车门行窃”。

2013年11月27日下午，三人开车从郑州出发。

“车是另一名嫌犯许某的。”厉下公安奥体中心派出所副所长陈虎说。

两开同车后备箱

11月29日上午，厉下公安奥体中心派出所接到辖区一车主报警：自己的车窗完好，但车内财物丢失。此时，阿磊一伙已离开济南，奔赴菏泽。

“实际案发在28日晚。”民

警发现：当晚，一辆鲁A牌照的黑色伊兰特很可疑，“它在奥体中心附近关着大灯转了五圈”。此外，黑色伊兰特还曾两次接近过另一辆轿车。

“第一次，伊兰特上下来一男子，从被盗轿车后备箱内拎走一个皮包。”案发监控显示，两分钟后，伊兰特再度返回，“还是那名男子，又将皮包放回”。

“事后，我们得知嫌犯如此冒险是有原因的。”陈虎副所长揭秘：这样做，失主发现晚，报案也晚，他们有充足时间逃脱。

“两辆”黑色伊兰特

“28日当天，厉下、市中、高新区共接到四起类似报案。”现场都出现了黑色伊兰特的“身影”，虽然不同时段的监控显示，一辆挂河南牌照，一辆挂“鲁A”牌照，但陈虎分析：这可能是同一辆车，同一团伙，“换济南牌照是为了遮掩”。

果然，民警通过市局110指挥中心获知，28日凌晨4点，一辆停放在千佛山路附近的私家车车牌遭窃，“现场也出现了那辆黑色伊兰特，河南牌

照。”民警说。

民警断定两者系一辆车，并在车主报案12小时后，掌握了其在省城的大部分轨迹，“可从28日早上到下午，这辆黑色伊兰特有8个小时不知去向”。

四十余家单位逐一排查

“若是外地流窜来济，肯定需要在济南落脚。”11月30日上午，根据黑色伊兰特消失后，出现前的地点，陈虎带领民警对历山路附近的酒店旅馆、网吧以及洗浴中心等可能住宿的地方进行摸排走访。

在排查四十余家单位后，民警在历山路南头一宾馆院内发现：11月28日清晨，一辆河南牌照的黑色伊兰特进入；下午，黑色伊兰特又挂着“鲁A”牌照驶出。

“车上下来三名男子。”陈虎说，但进酒店时，三人却装作互不认识，“进房间，也是分开放的”。

监控显示：28日下午，三人又分别出了房间，在院内会合，更换车牌后离去。

后来，民警才知道，这不

是阿磊等人第一次换车牌，“从郑州出发时，他们就在当地偷了一副牌照换上”。

而此时，这辆黑色伊兰特在哪里呢？

五十多个小时流窜三地

此时，阿磊一伙刚从济宁作案返回河南，满载而归的三人正准备休整一下，再度出击，“钱来得这么快，再去别的地方弄更大的”，他们这样计划着。

从11月27日下午自河南出发，到11月29日由济宁返回，五十多小时内，他们流窜济南、菏泽、济宁三地，作案11起，案值十余万，“其中，28日在济南厉下、市中、高新区作案7起”。

可就在阿磊三人返回河南的当晚，厉下公安奥体中心派出所民警也与河南警方取得联系：当晚，阿磊和彭某即落网。紧接着，司机许某和那辆黑色伊兰特也相继归案。

此时，距离车主报案，仅36小时，“为破案连续工作，有的民警累得连上厕所都能打瞌睡”。

跑长途太累，司机等红灯睡着了 后车司机摁喇叭叫不醒，只好报警

本报96706热线消息(记者 尉伟) 因为长时间开车太累，4日晚，明湖东路上，一司机在路口等红灯时，本想打个盹儿却睡沉了，任凭后车怎么按喇叭鸣笛也没能叫醒他。后来，110民警闻讯赶来叫醒了这名司机，并迅速将该车带离路口。

4日晚10时许，市民刘先生开车路过黄台南路与明湖东路的交叉路口时，看到前方

信号是红灯，他就跟在一辆黑色轿车后面停了下来。可谁想，当信号灯变绿后，前面的黑色轿车却停在那里一动不动，任凭后面的司机怎么按喇叭鸣笛也不动弹。

“难道前车司机出意外了？”无奈之下，刘先生只好上前查看，发现在黑色轿车的驾驶座上坐着一名男子。不过，此时的他斜靠椅背，正呼呼大睡，“都困成这样了，再开车上

路，可太危险了！”

接到后车司机报警后，在附近巡逻的110巡警赶了过来，那辆黑色轿车还停在路口等红灯时打了个盹儿，没想到竟然睡着了。其实，他的家就在距离路口不过百余米的一处小区。

由于怀疑司机涉嫌醉驾，民警对其进行酒精呼气检测，结果证明该男子并没有饮酒。而后，民警带该男子将黑色轿车开到路边。

民警了解到，当天，这名男子从北京开车回济南。由于跑长途有些疲劳，他就趁在路口等红灯时打了个盹儿，没想到竟然睡着了。其实，他的家就在距离路口不过百余米的一处小区。

确认这名男子没事，民警告诫他“不要疲劳驾驶”后让他离开。

线索提供人 吕先生

奖金30元

无证驾套牌车 肇事逃逸终落网

本报96706热线消息(记者 王兴飞 通讯员 王振科) 无证驾驶报废车，撞倒一辆电动车后自恃套牌逃之夭夭。1月2日，市中交警破获一起交通肇事逃逸案，司机肇事逃逸仅两天两夜就落入法网。

事故发生在2013年12月31日晚10时18分，距2014年开始不到两小时。在市中区南辛庄西路，一辆电动车被一辆疾驰而过的轿车撞倒，电动车驾驶员当场重伤，肇事车加速逃离了现场。

市中交警赶到现场时，骑电动车的伤者已被120急救车送往医院，现场只留下一辆电动车及散落的碎片。现场勘查中，民警未获取太多有价值的线索。现场附近的商贩大都只听到一声响，由于肇事车速度过快，商贩均难以说出肇事车辆相关信息。

现场勘查之际，一位目击者拨打110向交警部门举报了该起逃逸案，民警初步掌握了事故发生的经过、肇事车辆及驾驶员的情况。经调取监控和多方调查，初步确定市中区黄山店村的宛某有重大嫌疑。

经信息研判，宛某未取得驾驶证驾驶机动车，且驾驶的捷达车是报废车，所悬挂的鲁A34××号牌是套牌。

1月1日下午，民警赶到了黄山店村宛某经营的一家快餐店。其家人称宛某自2013年12月31日晚出去之后至今未回。民警守候到深夜，宛某并未出现。

1月2日，通过对案件发生时肇事车上两名乘车人的细致询问，民警取得了确凿证据。就在民警准备前往宛某家中对其进行抓捕的时候，宛某到市中交警大队投案自首。

经调查，嫌疑人宛某32岁，曾经因为窝藏包庇罪被判刑两年。根据宛某供述，民警又驱车赶往车辆停放的黄山店村将肇事车辆依法扣留。

醉酒老人骑车摔倒 躺公交车前碰瓷儿

本报96706热线消息(见习记者 王红星 通讯员 朱晓光) 1月4日下午3点半左右，一醉酒老人骑自行车摔倒在张庄路兴济河桥十字路口；令人诧异的是，该老人看到三十多米远的地方一辆公交车正等待红灯，就躺到公交车前碰瓷儿，称不给6万元钱就不让公交车走。

4日下午3点30分左右，一辆K107路公交车行驶到张庄路兴济河桥中间等红灯信号时，驾驶员米娜看到前方有一个头戴绿帽的骑车老人摔倒在路上。该老人爬起来后，跑到自己车前躺在地上。老人称公交车撞到了自己，要驾驶员赔偿。米娜见状立即拨打110报警。不过，虽经民警和路人多方劝阻，老人始终不肯“放行”，非要驾驶员给自己6万元钱才罢休。更可气的是，该老人还对民警破口大骂。许多路人看不过去了，纷纷指责醉酒老人碰瓷儿，老人又和路人对骂起来。多名目击事件经过的路人也主动给民警讲述事件经过，纷纷指责老人碰瓷儿的不良行径。

这名老人看到自己被戳穿，就起身躺到一辆正在等红灯的轿车前，在被轿车司机打了几拳后，又跑到107路公交车前躺下，并连续踹公交车的前门玻璃。直到5点后，该醉酒老人才在劝阻声中离开。该事件影响了公交车整整两个小时的运行，并造成张庄路兴济河桥严重堵车。